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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 25 questões 

- Legislação ........................................................................................ 5 questões 

 

 

A T E N Ç Ã O 
 
1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de 

iniciar a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser 

entregues ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna 

correspondentes à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na 

quadrícula correspondente à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato 

estará automaticamente desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ÉDICO VETERINÁRIO M 5-3-2023 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ENTRE-IJUÍS 
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1. O principal fator determinante para o sucesso no manejo de uma pastagem é a “Pressão de 
Pastejo”.  
Acerca da Pressão de Pastejo, marque a alternativa correta. 
A.(   )  Corresponde ao número de animais por unidade de área. Refere-se a uma situação 

momentânea, que pode ou não ser considerada ideal no tocante ao manejo adequado da 
pastagem. 

B.(   )  Corresponde ao número de animais por unidade de forragem disponível. Visa ao equilíbrio 
entre o número de animais no pasto e a produção de forragem. 

C.(   )  Corresponde ao número de animais por unidade de área, levando em consideração a 
disponibilidade de forragem na pressão de pastejo considerada ótima. 

D.(   )  Corresponde ao número de animais por unidade de forragem disponível. Refere-se a uma 
situação momentânea, que pode ou não ser considerada ideal no tocante ao manejo 
adequado da pastagem. 

 
2. Marque a alternativa que responde corretamente à questão abaixo. 

Qual o melhor subproduto indicado na elaboração de rações como suplemento proteico para 
animais ruminantes? 
A.(   )  Farelo de Girassol. 
B.(   )  Farelo de Milho. 

C.(   )  Farelo de Soja. 
D.(   )  Farelo de Trigo. 

 
3. Assinale a alternativa que completa de forma correta a proposição a seguir. 

A concentração de glicose sanguínea se reduz pela secreção de ................................... 
A.(   )  Glucagon. 
B.(   )  Polipeptídeo pancreático. 

C.(   )  Insulina. 
D.(   )  Glicocorticoides. 

 
4. O hormônio que indiretamente influencia a reabsorção de água pelos rins é o descrito 

corretamente na alternativa: 
A.(   )  Ocitocina. 
B.(   )  Aldosterona. 

C.(   )  Hormônio antidiurético. 
D.(   )  Insulina. 

 
5. Sobre a função do aparelho suspensor da glândula mamária, analise as afirmações a seguir e, na 

sequência, marque a alternativa correta. 
I. Fornecer sustentação para cima. 
II. Absorver choque quando a vaca corre ou caminha e o úbere está cheio. 
III. Permitir movimento e estiramento do elemento elástico quando a vaca se deita. 
 
A.(   )  Somente as afirmações I e II são verdadeiras. 
B.(   )  Somente as afirmações I e III são verdadeiras. 
C.(   )  Somente as afirmações II e III são verdadeiras. 
D.(   )  As afirmações I, II e III são verdadeiras. 

 
6. Qual dos seguintes hormônios provoca a contração das células mioepiteliais alveolares resultando 

na descida do leite? 
A alternativa que responde corretamente ao questionamento acima é a: 
A.(   )  ADH. 
B.(   )  Relaxina. 

C.(   )  Ocitocina. 
D.(   )  Secretina. 

 
7. O trato reprodutivo das aves fêmeas (galinha) é caracterizado de acordo com a correta descrição 

da alternativa: 
A.(   )  Por um único ovário esquerdo e seu oviduto. 
B.(   )  Por um único ovário direito e seu oviduto. 
C.(   )  Por um ovário direito e um esquerdo conectados a um único oviduto. 
D.(   )  Por ovários e ovidutos.  

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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8. Marque a alternativa correta de acordo com a pergunta abaixo. 

Qual dos seguintes períodos gestacionais mais se aproxima do período de gestação da porca? 
A.(   )  21 dias. 
B.(   )  150 dias. 

C.(   )  60 dias. 
D.(   )  114 dias. 

 
9. O hormônio esteroide mais predominante no momento do estro é o citado corretamente na 

alternativa: 
A.(   )  LH. 
B.(   )  FSH. 

C.(   )  Estradiol. 
D.(   )  Progesterona. 

 
10. Assinale a alternativa correta. 

Qual das seguintes glândulas sexuais acessórias pode obstruir o fluxo de urina quando aumenta 
de tamanho? 
A.(   )  Glândulas bulbouretrais. 
B.(   )  Ampolas dos ductos deferentes. 

C.(   )  Glândulas vesiculares. 
D.(   )  Glândula próstata. 

 
11. Marque a alternativa que completa de forma correta a afirmação abaixo. 

Um rim em formato de coração é característico de .................................... 
A.(   )  Caninos. 
B.(   )  Equinos. 

C.(   )  Suínos. 
D.(   )  Bovinos. 

 
12. Um estado dificultoso e laborioso de respiração é denominado corretamente de acordo com a 

alternativa: 
A.(   )  Eupneia. 
B.(   )  Dispneia. 

C.(   )  Hiperpneia. 
D.(   )  Polipneia. 

 
13. A primeira bulba cardíaca, “tum”, é causada pelo fator corretamente descrito na alternativa: 

A.(   )  Fechamento das valvas semilunares. 
B.(   )  Abertura das valvas semilunares. 
C.(   )  Fechamento das valvas A-V e contração ventricular. 
D.(   )  Abertura das valvas A-V e contração dos átrios. 

 
14. O fluxo sanguíneo do coração, quando recebido das veias cavas, continua de acordo com a 

ordem citada corretamente na alternativa: 
A.(   )  Átrio esquerdo, átrio direito, ventrículo direito, ventrículo esquerdo. 
B.(   )  Átrio direito, átrio esquerdo, ventrículo esquerdo, ventrículo direito. 
C.(   )  Átrio direito, ventrículo direito, átrio esquerdo, ventrículo esquerdo. 
D.(   )  Átrio esquerdo, ventrículo esquerdo, átrio direito, ventrículo direito. 

 
15. A observação de um suíno com a cabeça torta e um senso desajeitado de equilíbrio corpóreo 

(equilíbrio) pode indicar um mau funcionamento dentro da estrutura citada de forma correta na 
alternativa: 
A.(   )  Estrutura vestibular do ouvido interno. 
B.(   )  Estrutura coclear do ouvido interno. 
C.(   )  Estrutura vestibular do ouvido médio. 
D.(   )  Estrutura coclear do ouvido médio. 

 
16. Qual dentre as seguintes alternativas abaixo afere mais precisamente a quantidade de sangue 

em um animal? 
A.(   )  2% do peso corpóreo. 
B.(   )  16% do peso corpóreo. 
C.(   )  8% do peso corpóreo. 
D.(   )  24% do peso corpóreo. 
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17. Assinale a alternativa que responde corretamente à pergunta: Qual é o medicamento de eleição 

para o tratamento de leptospirose? 
A.(   )  Amoxicilina. 
B.(   )  Digoxina. 

C.(   )  Doxiciclina. 
D.(   )  Metronidazol. 

 
18. Nos equinos, podemos observar o aparecimento e o desaparecimento total do sulco de 

Galvayne nos dentes incisivos do canto, a partir das idades citadas abaixo, correta e 
respectivamente, de acordo com a alternativa: 
A.(   )  7 anos e 15 anos. 
B.(   )  15 anos e 20 anos. 

C.(   )  10 anos e 18 anos. 
D.(   )  10 anos e 30 anos. 

 
19. A babesiose canina é uma doença de importância mundial. Sobre esse tema, assinale a 

alternativa correta. 
A.(   )  Babesia é um protozoário intraeritrocitário que leva à remoção dos eritrócitos infectados 

pelo sistema mononuclear fagocitária. 
B.(   )  Babesia é um protozoário que se aloja nas células intestinais do cão, levando à morte 

dessas células e ocasionando diarreia. 
C.(   )  A infecção conjunta de Babesia e Ehrlichia causa o complexo chamado tristeza parasitária 

canina. 
D.(   )  A transmissão ocorre por ingestão de oocistos de Babesia eliminados nas fezes de cães 

infectados. 
 
20. Um terneiro macho, holandês de 1 mês de idade, apresentando onfaloflebite, depois de 3 dias 

começou a demonstrar febre e sintomatologia neurológica com os seguintes sinais clínicos: 
decúbito lateral, movimento de pedalagem, convulsão, cegueira e movimentos involuntários. 
Assinale a alternativa correta que corresponde à suspeita clínica do quadro descrito acima. 
A.(   )  Botulismo. 
B.(   )  Meningite bacteriana. 
C.(   )  Raiva. 
D.(   )  Febre catarral maligna. 

 
21. A Hidatidose, causada pela forma larvar do Echinococcus granulosus, além de ocasionar 

prejuízos por condenações de carcaça, é uma zoonose diretamente relacionada às condições 
econômicas, higiênicas e sanitárias de uma população.  
Assinale a alternativa que relaciona, correta e respectivamente: o hospedeiro definitivo; 
hospedeiros da forma larvar; e os órgãos mais frequentemente condenados pela presença de 
lesões. 
A.(   )  Homem; caprinos e suínos; baço e rins. 
B.(   )  Ovinos; caprinos e bovinos; fígado e coração. 
C.(   )  Caninos; ovinos e bovinos; fígado e pulmão. 
D.(   )  Bovinos; caprinos e ovinos; baço e linfonodos. 

 
22. A desigualdade de diâmetro pupilar, comumente observada na raiva, está corretamente 

denominada na alternativa: 
A.(   )  Iridocoria. 
B.(   )  Midriase. 

C.(   )  Miose. 
D.(   )  Anisocoria. 

 
 
23. A ocorrência de mastite provoca consideráveis prejuízos à produção leiteira, podendo afetar 50% 

dos animais em um plantel. Qual o principal agente etiológico das mastites? 
A.(   )  Escherichia coli. 
B.(   )  Staphylococcus aureus. 
C.(   )  Pseudomonas aeruginosa. 
D.(   )  Corynebacterium pyogenes. 
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24. Em ruminantes lactentes, a intussuscepção tem como principal fator predisponente o citado de 
forma correta na alternativa: 
A.(   )  Constipação. 
B.(   )  Diarreia. 

C.(   )  Timpanismo ruminal. 
D.(   )  Febre. 

 
25. A toxemia da prenhez em ovelhas é caracterizada pelos fatores citados corretamente na 

alternativa: 
A.(   )  Hipoglicemia, cetoacidose, anúria. 
B.(   )  Hiperglicemia, anúria, cetonúria. 
C.(   )  Hipoglicemia, cetonúria, cetonemia. 
D.(   )  Hiperglicemia, calciúria, catoacidose. 

 
 

 
 
 

26. O Artigo 8º da Lei Orgânica do município de Entre-Ijuís trata das competências do município, no 
exercício de sua autonomia administrativa. Dentre as competências arroladas abaixo, assinale 
com V as verdadeiras e com F as falsas e, no final, marque a letra que corresponde à sequência 
correta das letras, de cima para baixo. 
(   ) Legislar sobre assuntos de interesse local. 
(   ) Organizar-se administrativamente tomando como exemplo a legislação de outros municípios 

de igual porte. 
(   ) Organizar os quadros e estabelecer o Regime Jurídico de seus Servidores. 
(   ) Legislar sobre os serviços públicos e regulamentar os processos de instalação, distribuição 

e consumo de água, gás e energia elétrica e todos os demais serviços de caráter e uso 
particular. 

 
A.(   )  V, V, F, F. 
B.(   )  V, F, V, F. 

C.(   )  F, F, V, V. 
D.(   )  F, V, F, V. 

 
27. Marque a alternativa que completa corretamente a afirmação descrita abaixo. 

Pela Lei Orgânica do Município de Entre-Ijuís, o servidor será aposentado na forma estabelecida 
na................................................. 
A.(   )  Própria Lei Orgânica. 
B.(   )  Constituição Estadual. 

C.(   )  Constituição Federal. 
D.(   )  Lei Orçamentária do Município. 

  
28. Com referência ao novo plano de cargos e salários (Lei 3.610/2022), leia as afirmativas abaixo 

colocando V para a(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s). Após, marque a alternativa 
correspondente à sequência das letras, de cima para baixo. 
(   ) O plano instituído por essa Lei obedece em parte ao Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos estabelecido no âmbito municipal, e aplica-se àqueles servidores nomeados para 
cargo de provimento efetivo do Município, excetuados os ocupantes do Quadro de 
Servidores da Saúde, disciplinado em Lei específica. 

(   ) O sistema de carreiras no Serviço Público Municipal atenderá às diretrizes estabelecidas 
pelo presente diploma legal, oportunizando aos seus membros condições de 
desenvolvimento e qualificação profissionais, em consonância com os princípios e fins da 
administração pública municipal. 

(   ) O quadro de cargos e funções do Poder Executivo Municipal é integrado por: 
I. quadro dos cargos de provimento efetivo, constituído por três grupos: cargos de nível   

fundamental, cargos de nível médio e técnico e cargos de nível superior; 
II. quadro de gratificações; 
III. quadro dos cargos em comissão e funções gratificadas. 

(   ) Por essa Lei, entende-se como cargo o conjunto de atribuições e responsabilidades 
cometidas a um servidor público, mantidas as características de criação por lei, 
denominação própria, número certo, retribuição pecuniária padronizada, escolaridade e 
carga horária. 

egislação L 
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A.(   )  V, V, F, F. 
B.(   )  F, V, V, V. 
C.(   )  F, V, F, V. 
D.(   )  F, F, V, V. 

  
29. Conforme os artigos 39/40 do Plano de Cargos e Salário da Prefeitura de Entre-Ijuís, o programa 

de qualificação dos servidores municipais, titulares de cargos de provimento efetivo e em 
comissão tem como objetivo promover a sua capacitação e aperfeiçoamento, visando a um 
melhor desempenho de suas funções. 
Para a implementação desse programa, a Administração Municipal: 
I. Oportunizará treinamentos, seminários e congressos para os seus servidores sempre que 

verificada a necessidade, visando dinamizar a execução das atividades dos diversos órgãos. 
II. Autorizará ou determinará o afastamento do servidor, sem prejuízo de sua remuneração, para 

participar de treinamentos, seminários e congressos realizados nas suas respectivas áreas de 
atuação. 

III. Auxiliará na aquisição de livros e materiais necessários para a qualificação dos servidores, 
desde que existente pertinência entre o tema e as funções que exerce o servidor. 

IV. Auxiliará nas despesas com transporte, estadia e alimentação, quando for o caso, nos moldes 
definidos em lei específica. 

 
Após a análise das afirmativas supra, marque a alternativa que representa a resposta correta. 
A.(   )  Estão corretas as afirmativas I, II, III e IV. 
B.(   )  Estão corretas somente as afirmativas I e II. 
C.(   )  Estão corretas somente as afirmativas II e IV. 
D.(   )  Nenhuma das afirmativas está correta. 

 
30. Sobre o Meio Ambiente, a Lei Orgânica do Município assim se manifesta: 

“Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e 
essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se ao Poder Público e à comunidade o dever de 
defendê-lo e preservá-lo para as presentes e futuras gerações”. 

 
Diante da afirmativa supra, marque a única alternativa incorreta, de acordo com a proposição a 
seguir: 
Para assegurar a efetividade desse direito, incumbe ao Município, supletivamente à União e ao 
Estado, entre outras: 
A.(   )  Definir, em lei complementar, os espaços territoriais do Município e seus componentes a 

serem especialmente protegidos, e a forma da permissão para alteração e supressão, 
vedada qualquer utilização que comprometa a integridade dos atributos que justifiquem 
sua proteção. 

B.(   )  Promover a educação ambiental na sua rede de ensino e a conscientização da 
comunidade para a preservação do meio ambiente.  

C.(   )  Incentivar e apoiar as manifestações comunitárias e de entidades de caráter científico, 
cultural, educacional e recreativo, com finalidades ecológicas. 

D.(   )  Explorar recursos minerais, inclusive extração de areia, cascalho ou pedreiras, de acordo 
com a solução técnica exigida pelo órgão competente, na forma da lei. 

 


